

Тема геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны очень важна в сегодняшних реалиях современности. Беларусь ощутила на себе все ужасы войны, уничтожения сел и деревень, мирного населения.

С целью раскрытия трагических страниц нашей истории, сохранения памяти о людях, которые с честью выдержали испытания того сурового времени или погибли на полях сражений в библиотеках района систематически проходят информационные мероприятия.

9 августа в **Порозовской библиотеке-центре краеведения** с участниками палаточного лагеря «Юность» проведён **час памяти и скорби «Деревни – сестры Хатыни Свислоччины»**. Библиотекарь рассказала об одной из самых крупных карательных операций в районе Беловежской пуши, когда фашисты превратили в пепел более десятка населённых пунктов, о геноциде, который осуществляли фашисты на свислочской земле: расстреле активистов Доброволи, жителей Хоневич, Незбодич, еврейского населения в урочище Вишевник.



9 августа **Великосельская библиотека** организовала для детей **час истории «Шталаг №354: история и память»**, посвященный одной из трагических страниц в истории Великой Отечественной войны на территории Беларуси – массовому уничтожению советских военнослужащих, гражданского населения в шталаге №354, который функционировал в Полоцком районе. В ходе мероприятия библиотекарь познакомила присутствующих с книгой **А.И.Корсака** и



С.А.Каминского «Шталаг №354».

Ребята узнали о системе нацистских лагерей на территории Беларуси, условиях содержания советских военнопленных в шталаге №354, стратегии выживания и сопротивлении узников шталага, о женщинах-военнопленных шталага №354, об увековечивании места массового захоронения военнопленных и создании мемориального комплекса «Звезда». Особое впечатление на ребят произвели воспоминания выживших узников лагеря. В конце мероприятия библиотекарь сделала обзор изданий по теме «Геноцид белорусского народа».



10 августа в Ханчицкой библиотеке-клубе состоялся информационный час «Память без срока давности», в ходе которого шел рассказ об испытаниях, выпавших на долю белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, о трагедии сожженных деревень, о лагерях заключенных военнопленных и принудительном содержании населения. Ребята познакомились с книгой «Геноцид белорусского народа. Лагеря смерти», где можно найти воспоминания свидетелей, непосредственных участников трагических событий, документы, фотографии. На каждой странице – информация о миллионах загубленных жизней, факты немыслимой жестокости. Все это – память и боль белорусского народа.



10 августа в Свислочской районной библиотеке прошел библиографический обзор «Геноцид – трагедия белорусского народа», в ходе которого была представлена тематическая литература о геноциде белорусского народа во время Великой Отечественной войны, о трагедии тотального уничтожения немецко-фашистскими захватчиками еврейского населения,

о сопротивлении народа и выживании.

Читатели были ознакомлены с книгами: «Геноцид белорусского народа», «Дальва – сестра Хатыни», «Памятники геноцида евреев Беларуси», «Боль і гнеў», «Нашчадкі вогненных вёсак», «Лагерь смерти Освенцим: живые свидетельства Беларуси», «Шталаг №354», «Озаричи», «Хатынь» и др.

11 августа в **Корнадской библиотеке-центре эстетического воспитания** прошла **беседа-презентация «Шталаг №354»**.

Библиотекарь представила ребятам книгу «Шталаг № 354. История и память» серии «Беларусь. Трагедия и правда памяти», которая посвящена стационарному лагерю на территории Боровухи, где с 1941 по 1943 годы содержалось около 29 000 пленных, 18 000 из них погибли. В издании на примерах реальных людей, воевавших и погибших на нашей земле, авторы раскрывают полноту пережитого. Библиотекарь подчеркнула, что сведения, вошедшие в книгу, основываются на большом количестве документов – это архивные данные, материалы научных конференций, фотографии.



13 августа в **Хоневичской библиотеке-центре краеведения** прошел

видеоурок «Память и боль белорусской земли».

Видеопрезентация познакомила участников мероприятия с фашистскими концентрационными лагерями: Тростенец, Хатынь, Озаричи, Красный Берег. Страшные факты и цифры жертв лагерей смерти не оставили равнодушными никого из присутствующих. Ребята с замиранием сердца

слушали рассказ об ужасах, зверствах, которые творили фашисты над людьми: морили голодом, истязали побоями, забирали кровь, заживо сжигали в крематориях. В конце мероприятия просмотрели видеоролик «Концлагерь Красный Берег. Конвейер смерти», познакомились с разделом «Беларусь историческая» тематической выставки «Мая краіна – Беларусь», где центральное место занимает литература о геноциде белорусского народа.

18 августа в **Пацувейской библиотеке** прошла **премьера книги «Шталаг №354»** серии «Беларусь. Трагедия и правда памяти». На мероприятие были приглашены дети оздоровительного лагеря «Солнышко». Библиотекарь представила вниманию ребят новую книгу, отметив, что в этом



иллюстрированном научно-популярном издании рассказывается о страшных страницах истории, о создании и функционировании лагеря для советских военнопленных, об их массовой гибели. Большой интерес у ребят вызвали исторические и современные фотографии, фотокопии архивных документов, которые в большом количестве представлены в книге. Библиотекарь



акцентировала внимание молодого поколения на то, что они должны извлечь опыт из того страшного времени, чтобы в наше непростое время ценили мирную жизнь и чттили память воинов, которые погибли в те страшные годы.